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YURT SEVGIS|

Yurt sevgisini tam olarak duyabilmek icin , yurdun her késesini
tanimak ve oralarda yasamak gerekir. Bizim yurdumuz , tanidikca
sevilecek bir yerdir.

Iskenderun Kérfezinden baslayarak Ege'ye dogru uzanan gliney
sahilleri , baska hicbir kiyiya benzemeyen bir diinyadir. Oralarda

her sey baskadir. Limon , portakal bahgelerini, keciboynuzu

korularini , palmiyelerin zengin cesitlerini bir yana birakalim. Cesit
cesit dikenler bile , yol kenarinda kendi kendilerine yetismis , basl basina bir siistiir. Cogaldikca rengi
degisen sular gibi onlarin da sanki biyidiikce renk degistirdigi , bildigimizden baska renklere boyandigs
goriiliir. Bitmez tikenmez koycuklarla dolu ve géz kamastiricidir. Giines altinda uzaktan bakildig,
zaman , sanki dalgalanarak sulara girip ¢ikmakla egleniyor gibi gériinen kiyllar ise bambaskadir.

Simdi , buradan icerilere , rasgele bir yere , 6rnegin Bolu , Safranbolu tarafina , ormanlar ve
daglar bélgesine gecelim. Burada da bambaska bir dekor icindeyiz. Bir ovanin ortasindan bu daglara
baktigimiz zaman , alisik olmadigimiz bazi manzaralar gériiriz. Daglar
birbiri ardinca sanki uzaklara gider. Insan gzl icin her yerde ayni
% olmasi gereken ufuk gemberi , burada bir bucuk , iki kat biiytimis gibi
@ gorinir. Daglarin arkada olanlarinin bazilar ¢ok yiiksektir. Sonra bu
siradaglarin tepeleri bazen bir agac , yahut bir orman parcasiyla

siislenmistir. Oysa orman ufuklarindaki tepeler , testere agzi gibi
tirtlidir. Bu durum bize bambaska bir duygu verir.

Resat Nuri GUNTEKIN

# Asagidaki sorulari metne gére cevaplayiniz. # Asagida yay ayrag ile belirtilen yerlere

uygun noktalama isaretlerini koyunuz.
1- Met.ne géilr? yurt sevgisini tam o.lorak Hey cocuk (1) Senin adin ne (7)
duyabilmek icin ne yapmak gerekir?

Yurdun her késesini tanimak ve yasamak gerekir.

2- Metinde bahsedilen orman ve daglar bélgesi Ey nazli bayragim (1) Sen ne giizelsin( . )
neresiymis’?
Bolu ve Safranbolu ysresiymis. Eyvah () Anahtari almadin mi (7))

3- Daglarin tepesi neler ile siislenirmis?

Agac veya orman parcalari ile stislenirmis.

Bana bak (1) Kitabimi geri ver ()

4~ Yazar , orman ufuklarindaki tepelerin seklini

neye benzetigor ?

Yasasin (1) Hafta sonu tatili geldi( . )

Testere agzina benzetigor.
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* Asagida verilen atasézlerinden gercek ve mecaz anlamlariyla kullanilanlar: bulunuz. Uygun olan

Gercek anlamllar

1-Can cikmadan huy cikmaz.

Agoglm yorganina 96re uzat. 3 2-Bela geligorum demez.

Can ¢cikmadan huy ¢cikmaz. 3-Ac doymam tok actkmam sanir.
Giilu seven dikenine katlanir. | 4-Agac kurt insani dert yer.

bolimlere yaziniz.

Bela geligorum demez.

A¢ doymam tok acikmam sanir. Vy_"‘u%‘h
Mum dibine 1sik vermez. Mecaz anlamltar

Agaci kurt insani dert yer. @ 1-Ayagini yorganind gore uzat.

Kérle yatan sasi kalkar. 2_Giilii seven dikenine katlanir.

3-Mum dibine 1sik verbdmez.

+ Asagida yarim olarak verilen atasézlerinin diger yarisini bulunuz. Numaralarini yazarak eslestiriniz.

1 3
Ates distiigi koyun can derdinde.
2 [.:
Kiratin yaninda duran kimse Ustiine almaz.
3 .:
Kasap et derdinde yeri yakar.
4 2)

ya huyundan ya suyundan. ,

Kabahat samur kiirk olsa

% lgili bélimlere lcer tane gercek ve mecaz anlamli atasézi yaziniz.

\ | \

Gercek anlamli atasézleri Mecaz anlamli atasézleri
1- Akl akildan istiindiir. 1- Besle kargayr oysun géziinii.
2-Akraba ile ye ic alis veris etme. 2-Agag yasken egilir.

| 3-Kisi arkadasindan bellidir. | 3-Yas kesen bas keser.
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1- Metroda 456 yolcu var. —
, Metro bu yolcu saysiyla 43
-sefer yaparsa, toplamda kac¢ -
| yolcu tasimis olur?

L Cevcp: 456 x 43 = 19.608

9. Kc_mgono 120 kg olan

Problem cozelim

kayalardan 36 tane ytikledim.
ac kg ytk ytiklemis oldum? -
ICevc:p: 120 x 36 = 4320

Y = . —

4-"356 + 458=" isleminin
sonucunun 35 kati kactir?

_Cevap: 356 + 458 = 814
814 x 35 = 28 49

¥ 3- Tanesi 789 TL olan

, tabletten 16 tane aldim. Kac
TL ticret édedigimi bulunuz’? -

| Cevop: 789 x16 = 12 62

.r._ —

5-"980 - 480=" isleminin—
sonucunun 56 kati kactir”?

? evap: 980 - 480 = 500
500 x 56 = 28 00

* Asagidaki okul esyalarinin fiyatlarini inceleyiniz. Bu flyatlara gére problemleri ¢céziiniiz.

e———

T

@ 25 tane boya kalemi icin @Tﬁm trtinlerden ikiser tane
W kac TL tcret &derim? =] v~ alan Eslem, kac TL &der?

Cevap: 25 x 36 = 900 TL j | Cevap: 23 + 36 + 132 =191

191x 2 =382 TL

— & ——
@35 kisilik sinifin tiimii canta @ 59 tane defter icin ka¢ TL
¥ alsaydi, kag TL éderlerdi? ticret 8derim?

Cevap: 35 x 132 = 4260 TL Cevcp: 59 x 23= 1357 TL
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: qrpmd islemi tekrar -

e =

# Asagida verilen carpma islemlerini yapiniz.

548 829 256 623
x 78 x 64 x 36 x 59
SEED EEDE

+ NEDER NEED .
EEEpEn Lo 2] EBREE

683 2 =iy 205 1 35S Kot =
¥ e s
P 34i%10 i=izgg 14" 1100:=i1400 147 ixi 100= 470D

# Asagida verilen carpma islemlerini zihinden yapiniz.

‘ 215 x 100 =21500 A ‘200 x 24 =4800 [ ‘ 500 x 15 =7500 [
D 456 x 10 =4560 ' I 211000 =21000 ' I 572 « 100 =57200 '

# Asagida verilen parantezli carpma islemlerini yapiniz.

|

Lu\A,_L,n LLLA,JLAV 3
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i (9x8)x12 = | (18 x 5) x 12 = F 6 x(7x12) = i 13 x(5x23) =
| Coztim: Coziim: | Céziim: | Césziim:
72 x12 = 864 90 x 12 = 1080 6 x 84 = 504 13 x 115 = 1495
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Sl HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALAR SOSYAL BILGILER s

Dogcl unsurlara 5 tane drnek

66

BILGI: veriniz.
Kendiliginden var 1- Ova
olan unsurlara 2- Gal
dogal unsurlar 3- Kérfez
denir. 4- Plato

, , 5- Magara

Beseri unsurlara 5 tane &rnek

66

& veriniz.
BILGI:
insanlar torcflndcn 1- Cami
sonradan apllcn
X 3- Yol

unsurlara beseri

unsurlar denir. 4- Kopril

, , .. = : 5- Bargj

2Okl

beseri unsur dogal unsur

dogal unsur beseri unsur beseri unsur dogal unsur
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< Asagida verilen kelimeler ile bosluklari doldurunuz.

[J Hareketli bir cismi yavaslatmak icin zit yonde kuvvet uygulariz.

Hamur yogururken kuvvetin sekil degistirici etkisini kullaniriz.

\hkl'\x

seklini
Hareketli cisme hareket géniinde kuvvet uggulcrsok hizlanir

Kuvvet cisimlerin seklini degistirebilir.

hareket

i / l‘ W

Tenis raketiyle gelen topa vurursak, top yén degistirme

hareketi yapar.

Tiim varlklar kuvvet uygulayarak hareket ettiremeyiz. on degi.s,tirmg;

Kuvvet hareketli, bir varligi durdurabilir.
gererek

Plastik sisenin seklini degistirmek icin sikarak kuvvet uygulariz.

Yayin seklini degistirmek icin gererek kuvvet uygulariz.

s ’ Kz

— sikarak j Findigin seklini degistirmek icin vurarak kuvvet uygulariz. E vurara =
N— g

< Asagidaki sorular cevaplayiniz. + Asagida yazan tiimcelerin dogru olanlarinin

Kuvvetin yavaslatma etkisine bir érnek veriniz. basinalD . yanls olanlarnin basina Y koyunuz.

SCoellall aoetiy ge el Y Kuvvetin hizlandirma etkisi yoktur.
Kuvvetin hizlandirma etkisine bir 8rnek veriniz. D Kuwvetin yavaslatma etkisi vardir.
Yavas giden birini itmek. D Cekme bir kuvvettir.

Kuvvetin sekil degistirme etkisine 6rnek veriniz. _
Y Kuvvet varliklara etki etmez.

Plastik siseyi sikmak.
Y tme bir kuvvet degildir.

Kuvvetin y6n degistirme etkisine 6rnek veriniz.

Gelen topa kofo vurmak. D Baz varliklari durdurmak tehlikelidir.

Tehlikeli ve hareketli varlklara bir 8rnek veriniz D Kuvvetin hizlandirma etkisi vardir.

Kamyon D Kuvvet , yon degistirtebilir.
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1- Tanesi 58 TL olan kalemden 29 tane aldim.
Aldigim fiyatin 2 katina hepsini sattim. Su an
kac TL param vardir?

A) 1682  B) 3364 C) 6489 D) 3245

2- Bir okul gezisinde 18 otobiis kullaniliyor. Her
otobiise 48 8grenci biniyor. Ogrenci basina 55
TL para toplandigina gére gezi icin toplam kac
TL toplanmistir’?

A) 864 TL B) 47.520 TL

C) 8945 TL D) 15.786 TL

3- Tarladan toplanan patatesler 45 kilogramlik
cuvallara konuluyor. Bir manav, 57 cuval
patatesi kamyonuna yikliiyor ve manavina
gétirtiyor. Kilogramini 4 TL fiyattan satiyor.
Manav kac TL para kazanmistir?

B) 80 tane
D) 1600 tane

A) 16 tane
Q) 160 tane

4- Asagidaki atasézlerinden hangisi gercek
anlamiyla kullanilmamistir’?

A) Akl akildan tstiindiir.
B) Kisi arkadasindan bellidir.
C) Al malin iyisini cekme tasasini.

D) Tatl dil ylani deliginden cikarir.

. Ty i _
Vi T

Giines balcikla sivanmaz.

W A
ik §

5- Yukaridaki ataséziinin aciklamasi hang;
secenekte dogru verilmistir”?

A) Giinese bakmak gézii bozar.

B) Giines balcik disindaki baska malzemeler ile
sivanabilir.

C) Gerceklerin hicbir sekilde usti drtiilemez.

D) Yalan sdzler saklanamaz.

Bir bas sogan ...

6- Atasdziini tamamlamak icin, asagidakilerden
hangisini yazabiliriz?

A) ..yemesi ne giizel olur.
B) ..sagliga armagan.
C) ...agzimizi kokutan.

D) ...tum kazani kokutur.
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7- Asagidaki seceneklerin hangisinde, 10- Asagida, iilkemizin turistik yerlerinin gérselleri
bahsedilen varlk yavaslar? verilmistir. Hangi gérsel beseri bir unsurun
A) Hareket yéniinde kuvvet uygulanan varlik gorselidir?

B) Hareket yéntinden farkli bir yénde kuvvet
uygulanan varlk

@ Hareket yoniinin zit yoniinde kuvvet
uygulanan varlk.

D) Hareket halindeyken hic kuvvet

uggulcnmclgcn varlik.

[ ] e

.El arabasi , % Pazar c1rc:|bGS|9

surmek surmek

11- Hangi ¢ocugun verdigi bilgi yanlstir?

BB : Podal —76 A) Barajlar beseri unsurlardr.
edala

Cekmeceyi
kapatmak basmak
8- Yukaridaki hareketler ile ilgili verilen B) - Kspriler beseri unsurlardir.
bilgilerden hangisi dogrudur? L
A) Bir tanesi itme hareketidir.
B) Uc tanesi cekme hareketidir. Q) e .
C) Iki tanesi itme hareketidir. ﬁﬁ’» Okullar beseri unsurlardr.

@ Uc tanesi itme hareketidir.

© @ Akarsular beseri unsurlardir.

9- Yan taraftaki isci nasil bir kuvvet
uyguluyor?

A) Yon degistiren kuvvet
ftme kuvveti

C) Sikma kuvveti

D) Cekme kuvveti

12 - Asagida verilen seceneklerin hangisinde, ttim

unsurlar dogcl unsurdur?

A) Dag, deniz, ova, yol
B) Képrii, deniz, akarsu, tiinel
© Kanyon, vadi, kérfez, sahil

D) Bcch, magara, gél, orman
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